

特朗普宣布美国退出联合国人权理事会

新华社华盛顿2月4日电 美国总统特朗普4日签署行政令,宣布美国退出联合国人权理事会。

行政令还要求继续停止向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)提供支持,并评估美国在联合国教科文组织中的参与情况。

联合国发言人在特朗普签署行政令前说,美国退出联合国人权理事会不会改变联合国重视这一

机构重要性的立场。美国继续停止向近东救济工程处提供支持“并不新鲜”。

联合国人权理事会由47个成员组成。联大每年改选三分之一左右的理事会成员,成员每届任期三年,可连任一届。

2018年6月,美国宣布退出联合国人权理事会,称理事会“对以色列‘存在偏见’”。2021年2月,时任

美国国务卿布林肯发表声明说,美国将以观察员身份重返联合国人权理事会。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。2024年1月,美国宣布暂停向这一机构提供额外资金。

欧盟敦促成员国加强保护水资源

新华社布鲁塞尔2月4日电(记者 周玥 李骥志)欧盟委员会4日发表声明,呼吁欧盟成员国加强保护水资源。

欧盟委员会表示,根据最新的欧盟水资源状况报告,欧盟仅有39.5%的地表水体达到良好的生态状况,26.8%的地表水体达到良好的化学状况,“这主要是由于汞和其他有毒污染物的广泛污染造成的”。另外,水资源短缺和干旱也成为欧盟大部分地区日益担忧的问题。

对此,欧盟委员会建议成员国加强管理水资源,包括遵守废水处理等相关法律,严格限制污染,确保有足够资金实施水资源管理措施,加强应对化学污染等环境挑战,促进水资源再利用。

欧盟委员会还指出,欧洲一些地方也面临更加频繁和严重的洪灾,需加强防洪能力,具体措施包括恢复生态系统、加强早期预警、提高防洪意识等。

此外,该委员会还鼓励成员国在保护海洋方面采取更多措施。

美国国际开发署全球雇员被勒令“行政休假”

新华社华盛顿2月4日电 美国国际开发署官网4日发布通知说,美国东部时间2月7日23时59分起,该机构在全球范围内的所有直接雇用人员将处于“行政休假”状态,仅少数指定人员除外。

通知说,对于目前派驻美国境外的美国国际开发署人员,该机构正在制定相关计划以安排他们在30天内返回美国。获准继续工作的指定人员将在美国东部时间2月6日15时前接到通知。

美国国际开发署官网已于日前下线,目前登录该网站,仅可看到上述通知。

据美国媒体报道,美国国际开发署大量高级职员近期已被停职,其位于美国首都华盛顿的总部办公室也已被关闭。

美国国际开发署代理署长、国务卿鲁比奥3日说,特朗普政府试图改革美国国际开发署,却遭到“公然的不服从”“完全不合作”,因此“只能采取重大措施来控制局面”。

据美国国会有关机构数据,美国国际开发署全球雇员超过万人,其中三分之二在海外工作。长期以来,美国国际开发署以对外援助为名,资助干涉他国内政等活动,在国际上广受批评。

墨西哥开始派兵加强墨美边境安全



2月4日,墨西哥国民警卫队员在墨西哥北部奇瓦瓦州华雷斯市巡逻。首批墨西哥国民警卫队员4日抵达墨北部奇瓦瓦州华雷斯市等地,以加强边境安全。新华社记者 摄

特朗普说正研究将美国罪犯“外包”给萨尔瓦多

新华社华盛顿2月4日电 美国总统特朗普4日表示,他正研究萨尔瓦多总统纳伊布·布克尔的提议,即把美国暴力案件罪犯“外包”给萨尔瓦多监禁。

特朗普当天在白宫告诉媒体记者:“如果我们有合法权利这么做,我会毫不犹豫……我不知道我们是否会这样做,眼下正在研究。”

美国国务卿鲁比奥3日访问萨尔瓦多并会见布克尔。鲁比奥在会后表示,布克尔提出萨尔瓦多可以接收并监禁美国罪犯,包括因暴力犯罪被监禁的美国公民和合法居民。

布克尔随后在社交媒体平台上证实这一提议,说萨尔瓦多“向美国提供了将其部分监狱系统外包的机会”,但萨尔瓦多只接收“已被定罪的犯罪分子”,美方将为此支付“相对较低”但对萨尔瓦多很重要的费用。

泰国正式对泰缅边境相关地区断电

新华社曼谷2月5日电(记者 高博 任芊)自5日上午9时起,泰国正式切断泰国与缅甸边境的五个对缅供电点供电,以配合政府打击跨境电信诈骗的决策。

泰国地方电力局局长素帕猜·艾空当天上午对媒体说,此次断电行动切断泰国五个对缅供电点供电,涉及缅甸孟邦、掸邦、克伦邦,覆盖大其力、妙瓦底等与诈骗团伙活动密切的地区,影响总电力供应量达20.37兆瓦。

据悉,这一行动由泰国国家安全委员会批准通过,旨在从源头上摧毁诈骗团伙运营网络,维护泰国国家安全。

泰国政府曾于1992年和1994年两次批准向缅甸供电,由泰国地方电力局负责供应。根据双方签署的合同条款,如果用电方违反规定,泰方有权单方面终止供电,并无需承担赔偿责任。